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Tisztelt Kulturális Bizottság!

Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése 122/2013.(V.30.) határozatában döntött a 
Debreceni  Értéktár,  valamint  a  Debreceni  Értéktár  Bizottság  (a  továbbiakban:  Bizottság) 
létrehozásáról. 

Ezzel egyidejűleg átruházta az értéktárral, valamint az értéktár bizottság működésével kapcsolatos, 
a  magyar  nemzeti  értékek  és  a  hungarikumok  gondozásáról  szóló  114/2013.  (IV.16.)  Korm. 
rendeletben meghatározott hatáskörei gyakorlását a Kulturális Bizottságra és felkérte a Kulturális 
Bizottság elnökét, hogy a Bizottság tevékenységéről szóló beszámolót félévente tűzze a Kulturális 
Bizottság napirendjére.

Dr. Mazsu János, a Bizottság elnöke elkészítette a Bizottság 2015. év első félévi működéséről szóló 
beszámolóját, amelyben ismerteti, milyen feladatokat látott el ebben az időszakban a Bizottság.



A beszámoló azokat az értékeket összegzi, amelyek a Megyei, illetve a Magyar Értéktárba kerülését  
a Bizottság közösen  kezdeményezte.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Kulturális Bizottságot, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a 
határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT

a Kulturális Bizottság

a  Kulturális  Osztály  vezetőjének  előterjesztésére  az  1/  2013.  (I.24.)  önkormányzati  rendelet  2. 
mellékletének  3.3  pontjában  foglalt  hatáskörében  eljárva,  a  2012.  évi  XXX.  törvény  2-3  §-ai, 
valamint a 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés c) pontja alapján, figyelemmel a 
122/2013.(V.30.) határozatra:

1. elfogadja  a  Debreceni  Értéktár  Bizottság  2015.  év  első  félévi  működéséről  készített 
beszámolóját.

2. Felkéri a Kulturális Osztály vezetőjét, hogy a Kulturális Bizottság döntéséről tájékoztassa a 
Debreceni Értéktár Bizottság elnökét, Dr. Mazsu Jánost.

Határidő: azonnal
Felelős: Kulturális Osztály vezetője

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Debrecen, 2015. augusztus 10.

Szentei Tamás
osztályvezető



BESZÁMOLÓ

A   Debreceni Értéktár Bizottság 2015. évi első féléves munkájáról.  

Idén ez idáig két alkalommal ült össze a Bizottság. 

1. A 2015. április 29-én sorra kerülő ülésen meghívott vendégként jelen volt Aradi Csaba, 
a  Hortobágyi  Nemzeti  Park  nyugalmazott  igazgatója,  ökológus,  Dr.  Fésűs  László 
nyugalmazott testnevelő tanár, valamint Szendiné dr. Orvos Erzsébet  Hajdú- Bihar Megyei 
Levéltár igazgatója.

Mindhármuk meghívásának elsődleges oka az volt, hogy miután a javaslatok általában igen 
különböző  témákban  érkeznek,  ezért  a  Bizottság  szeretne  létrehozni  egy  olyan  külső 
szakértői gárdát,  amely  szakmai  tudásával  alátámaszthatja,  érdemben  elbírálhatja, 
javaslataival segíti a munkát, nem utolsó sorban pedig tevékenyen hozzájárul ahhoz, hogy 
több  féle  szakágban  is  érkezzenek  elbírálásra  méltó  javaslatok,  hiszen  az  eddigiekben 
elfogadott értékek közel nyolcvan százaléka a  kulturális örökség témában érkezett be, míg 
sport, természeti környezet vagy akár épített örökség témában szinte egy sem.

Szintén  az  elfogadásra  kerülő,  de  különösen  a  továbbításra  szánt  és  értékké  nyilvánított 
beadványok ügyében lett megszólítva a Megyei Értéktár két munkatársa is
Tóthné  Bobonka  Magdolna  a  Megyei  Értéktár  titkára  és  Csiszárné  Deli  Edit  a  Megyei 
Értéktár munkatársa akik szintén jelen voltak ez alkalommal.

Tóthné  Bobonka  Magdolna  beszélt  az  eléjük  kerülő  javaslatok  adatlapjairól.  Általános 
problémaként említette, hogy sokszor helytelen módon történik azok beadása, nem megfelelő 
minőségű képanyaggal, a javaslattevő olykor laikusként benyújtott anyaga elutasításra kerül, 
holott az tartalmilag valóban fontos értéket képviselne, de a megfeleltetésének leírása nem jó.

Ugyanez  fordítva  is  előfordul,  amennyiben  egy  szakmailag  megfelelően  és  profi  módon 
összeállított háttéranyag vinni tudja magával az értéknek nyilvánítandó beadványt. 

Mindehhez  kapcsolódva  Csiszárné  Deli  Edit  kolléganő  felajánlotta,  hogy  szívesen  nyújt 
segítséget, ad tanácsot bárkinek aki javaslattétellel áll elő a jövőben, elkerülendő a lehetséges 
elutasítást a nem megfelelő előkészítettség vagy szakmai indoklás okán.

Ezt  a  segítségnyújtást  kiaknázva az  áprilisban elfogadásra  (hiánypótlás  okán)  nem kerülő 
javaslatok benyújtóit hozzá irányítottuk.

Ezen az ülésen a beadott javaslatok közül egy került teljes összhangban elfogadásra, ez pedig 
66/2015. (04.29.) sz. bizottsági határozati számmal a  Debreceni kistemplom volt, mely 
építmény helyi értékké lett nyilvánítva.

2.  A második  alkalommal  megrendezett  Bizottsági  ülés  internetes  szavazás  formájában 
bonyolódott le (2015. május 20-án), miután a tagság több (előre javasolt) időpontban sem 
tudott olyan létszámmal megjelenni, amely szavazatképességet biztosított volna.

A szavazás alapján a következő döntés született:



69/2015. (05.20.)  sz. bizottsági határozattal: A Debreceni Értéktár Bizottság befogadta a 
Bartók Béla Nemzetközi Kórusverseny javaslatot, mint helyi értéket. 

68/2015.  (05.20.)  sz.  bizottsági  határozattal:  befogadta  a Békessy  Béla  olimpikon 
pályafutása javaslatot, mint helyi értéket. 

67/2015.  (05.20.)  sz.  bizottsági  határozattal:  befogadta  a Közlekedéstörténeti  emlék 
javaslatot, mint helyi értéket. 

Összességében tehát a fél év alatt négy új javaslatot fogadott el a Bizottság.

A javaslattételek  elbírálása  mellett  az  Értéktár  fontos  feladatát  képezi,  hogy  kapcsolatot 
tartson fenn, ápoljon más települések Értéktáraival. 
Ennek keretein belül  a  tavasz  folyamán a Tímárház adott  otthont  a  Kisújszállási  Értéktár 
bemutatkozó kiállításának, melynek megnyitóján részt vett a kisújszállási polgármester és az 
Értéktár  Bizottság  elnöke,  valamint  a  Debreceni  Értéktár  Bizottság  elnöke  és  az 
Önkormányzat Kulturális Osztályának vezetője. 

A  nagy  sikerű  kiállítás  folytatásaként  szeptemberben  debreceni  kézműves  mesterek 
mutatkoznak be Kisújszálláson, felvonultatva városunk értékeit.

A jövőben  pedig  célunk,  hogy a  régión  belül  más  települések  értéktáraival  is  szeretnénk 
felvenni a kapcsolatot és tapasztalatokat cserélni.  

Végül,  de  nem  utolsó  sorban  az  első  félév  történései  közé  tartozik,  hogy  a  Kézműves 
Alapítvány  mint  az  Értéktár  munkáját  segítő  civil  szervezet  tevékenyen  közreműködik  a 
debreceni  páros  kolbász  Hungarikummá nyilvánításának  folyamatában,  mely jelenleg  már 
finiséhez  érkezett,  a  beadandó  nyomtatványok,  fotóanyag,  szakmai  ajánlás 
összeszerkesztésében. 

Debrecen, 2015. augusztus 10.


	HATÁROZATI JAVASLAT

